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Elő etésl díj helyben:
Egós : ívre 10 kor. — till 
Egy ra . . — . 90
Eey hótre . — „ 20 „

-Mi-
Vidékre postai szétküldéssel
Egész évre ... 14 kor 
Pól évre ... . 7 ,

-Mi-
Egyes szám 4 fillér POLITIKAI IVAPDUAP

Szerkosztójég ős kladóhtvata 
Főtér f. szám alatt.

-MC-
Hidotósek Q ezm 8 Alléi, 
iparosok és keres’.edök kori 

vezmóuyben rí zésülnek 
-$k-

Nyilttór soronként 40 fill 
-Mi-

Kéziratok nem adatnak vissza.

Kiadja a marosvásái helyi függetlenségi és 48-as párt 
támogatásával

a ,,S £ É K E ü Y S É G“ lapkid ió vállalat.
Felelős szerkesztő:

SZ. SZAKÁTS PÉTER.
Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.

Hirdetés’- és nyílttéri dijak előre fizetendők.

A perlekedők.
Az agráriusok és a merkantilisták 

perlekednek. A mit az egyik jónak 
lát, rosszalja a másik ! Nincsenek soha­
sem egy akaraton és a válópör közöt­
tük nyílt témát képez. Az egyetértés, 
az érdekeknek összeegyeztetése nincsen 
szótárukban és a boldogulást nem a 
közös megegyezésre alapítják.

Az a fölötte téves felfogás, mintha 
e két hatalmas, lényegében uralkodó 
gazdasági tényező egymás nélkül is 
tudna boldogulni és a nemzet jólétét 
és felvirágzását biztosítani — fájda­
lom, úgy tapasztaljuk — az agráriz­
mus részéről majdnem szent meggyő­
ződést képez immár és lépten-nyomon 
felmondja a barátságot a kereskede­
lemnek. Magának előjogokat vindikál 
és követeli, hogy a merkantilizmus az 
agrarizmus alárendeltjének tekintessék. 
Magát a kormányt is iparkodnak ezen 
szellem vezéremberei olyan tervek lé­
tesítésének megnyerni, melyek a ke­
reskedelem határozott hátrányára szol­
gálnak, de e mellett nem biztosítana 
előnyt a termelésnek sem.

Egyéni felfogás, egyéni kombiná- 
czió a szövetkezeti eszme tultengése- 
ként akar érvényesülni anélkül, hogy 
a jövő s a következmények kellő mó­
don megfontolás tárgyát képeznék. 
Csak az érem egyik oldalát látják, 
vagy talán csak akarják látni, mig a 
másik oldalát — az okozatot — meg 
sem figyelik, meg sem fontolják, mert 
félnek, hogy a fontolgatás, a körülmé­
nyek és következmények egybevetése 
elhomályosítja az érem első oldalára 
vésett „magasztos eszméket.“ Mert 
nem tudok, nem akarok olyan korlá­
tolt látókört, annyira primitiv kombi­
náló képességet, vagy az éleslátás 
teljes hiányát feltételezni olyan egyé­
neknél, akik tapasztalatokkal gazdagon, 
ismeretekkel bőven, a gazdasági és 
politikai életbe elég nagy pályát fu­
tottak be, hogy be ne látnák az álta- 
uk hirdetett eszméknek elfajulását és

| ne tapasztalnák, hogy a nemzet gaz­
dasági életének fejlődésében ez milyen 
gátló szerepet játszik. Sohasem jutott 
eszembe a szövetkezésben rejlő hatal­
mas erőnek jogos, de czéltudatos fel- 
használását helyteleníteni, de termé­
szetesen csak addig, amíg a szövetke­
zés maga nem sérti nemzeti érzüle­
tünket, nem szolgál felekezeti ezélokat, 
nem egyes emberek boldogulásának, 
vagy urhatnámságának eszköze, hanem 
a szövetkezeti eszme magasztos hivatá­
sát teljesíti, a kis erők egybelánczolá- 
sával azok ellenálló, — egymást se­
gítő képességét fejleszti létjogosultsá­
gukat szilárdabbá, megélhetésüket s 
boldogulásukat lehetővé teszi. De mit 
látunk, ha szétnézünk a szövetkezetek 
között ?

A keresztény ruhaszövetkezet meg­
bukik és a büntető törvénykönyvvel 
jut összeütközésbe; a kölcsönös bizto­
sító szövetkezet felszámol és ezer meg 
ezer kisgazdát juttat koldusbotra. A 
vidéken működő különböző czimii és 
jellegű szövetkezetekről nem akarok 
szólni, mert minden, a mit elmondanék, 
kevés volna azoknak az állapotoknak 
ecsetelésére, a melyeket ezek — és 
ezen intézmények vezetői teremtenek.

A vak és bűnös osztálygyülölet a 
vezérprogramm — és ebből minden 
fakadhat, csak hazafiasság és a nem­
zet boldogulására irányuló törekvés 
nem.

Ez nem agrárizmus ! Ez nem a ter­
melés erejének és értékének emelésére 
alkalmas törekvés és nem a mezőgaz­
daság érdekeinek istápolása, — ez 
antimerkantilizmus!

I A tiszta, őszinte és hazafias agrár- 
törekvések jogosságát, helyességét, sőt 
a szükségét elismerjük, mi több, kí­
vánjuk is, de haladjanak ezek a ke­
reskedelem jogos törekvéseivel karöltve 
egymást kiegészítse, támogassa s ta­
lálják meg az utat és módot arra, 
hogy az érdekek összeegyeztetésével 
erős fuudámentumra építsék édes ha­
zánk gazdasági életének fejlődését.

Székely kör.
Kellemesen érint valahányszor az ország 

fővárosában a székelyekről szó esik, úgy a 
társadalomban, mint a sajtóban.

Tulajdonképpen a főváros van hivatva, 
hogy ottan képviselve legyen, minden vi­
dék. akár egyesület, akár valamely társu­
lat. társaság vagy kör czinte alatt.

Valamint a szivén keresztül kell keringeni 
minden vérnek, úgy a fővároson is át kell 
szivárogjon a vidék, illetve az ország min­
den vidékének országos érdekű kérdése. 
Ma pedig itt első helyen áll a székelyek 
ügye.

Félszázad mult a zivataros szabadsághar- 
: ezunk óta és azóta alig történt valami ér­

demleges dolog ez ügyben, vagyis mond- 
i hatjuk inkább semmi sem. A legutóbbi pár 
1 ev vert fel port, a székely ügyet illetőleg, 

amikor vezető embereink s a sajtó is ko­
molyan foglalkoztak a székelyekkel.

Vészterhes felhők tornyosultak Erdély 
bérczeire s már-már összecsaptak a hullá­
mok fejeink fölött, amikor aztán jónak lát­
ták a székely kongresszus eszméjét meg­
pendíteni, ami ma már ugyan a históriáé, 
miután a közelmúltban lezajlott.

Nem tartozik e czikk keretébe annak 
eredményéről beszámolni, csupán annak 
illusztrálására hoztuk fel, hogy csupán ez 
volt az utóbbi időben olyan jelentékeny 
működés a székely ügyben, melyről az egész 

. ország is értesült.
Az érdekszáluk mind a fővárosban fut­

unk össze, de csak úgy lesz eredménye a 
munkának, ha az igazi székelyek kezébe 
van adva, aki ismeri és tudja népünk ba­
jait, gyengéit és nyomorúságait.

A „Székely kör“ mint egyik fővárosi lap­
társunk írja, — ébredezik. A fővárosban 

! lukó összes székely testvéreinket egyesü­
lésre hívja fel. Honfitársaink, élükön dr. 
Fábián László vasúti fogalmazóval, fölhí­
vást bocsátott közre, mely szerint csatla­
kozásra hiv fel minden székelyt, aki sző­
kébb hazája érdekei iránt figyelemmel vi­
seltetik. A köri elnökség Dr. Györfi Gyula 
országgyűlési képviselő, mint a kör disz- 
elnöke hozzájárulásával, Budapesten e hó 
4-ére rendkívüli közgyűlést hivott össze a 
Nagymező utczai székely vendéglőbe.

Üdvözletünket küldjük székely testvéreink­
nek már csak azért is, mivel a székely 
ügyeknek amúgy is lassan haludó kerekét, 
csupán a társadalom tolhatja előre. Társa­
dalmilag kell szervezkedni, hogy elérve le­
gyen az a czél, melyet Erdély bérczei közt
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annyira vár a jó székely. A vidék is meg­
értette ezt. példa rá Debroczen és Arad 
városának derék társadalma.

Ezért nem tudjuk eléggé méltányolni a 
társadalmi szövetkezést, amint ezt a na­
pokban is éppen e lapok hasábjain volt 
szerencsénk kifejteni. Így csatát nyertünk, 
elleneseiben csatát vesztettünk.

Egy szív, egy lélek és egy gondolat kel 
vezéreljen mindnyájunkat, ha sikert aka­
runk elérni. Ugylátszik. hogy eddig a mit 
a székely ügyben hallottunk, inkább szép 
beszéd volt csupán. Oh mily üdvös lenne, 
ha most tettekben is nyilvánulna, amiben 
alig hiszem, hogy csalódnánk, mert a tár­
sadalom akár csodákat is művelhet, ha 
egy kis összetartás és józan gondolkodás 
szegődik hozzá. Elsősorban is meg kell 
nyerni az ügynek a társadalom mindama 
tényezőjét, akiknek a haza sorsa szivükön 
fekszik.

Ott leszünk mi is mindnyájan székelyek, 
kik Erdély bérczei közt élünk, munkálko­
dunk; figyelemmel kisérjük mindazon moz­
zanatokat, melyet a „ Székely kör“ tesz.

Szívélyes üdvözletünk mellett annyit 
mondunk végül, hogy csak „előre!!“

Sz. a.

Bürger Albert a kereskedelmi oszt. újon­
nan választott alelnöke az uj kamara kö­
szönetét tolmácsolta llofbaucr Aurél v. ta­
nácsosnak s választás és gyűlés vezetéséért.

Sz. Szakáts Péter titkár a forduló pont­
nál. az elmúlt öt éves cziklus végén hálá­
val szólt a tisztikar nevében a távozó és 
uj tagokhoz. Sohasem voltak ziláltabb köz- 
gazdasági viszonyok a Székelvföldön, ugy- 
mond mint ma; tehát az uj kamarára inog 
nagyobb feladat vár; köszönetét mond a 
volt kamarának a végzett nagy munkájáért, 
a tisztikar iránt tanúsított jóindulatáért s 
kéri az uj kamara tagjait is. hogy nagy- 
fontosságú munkájában az elnökséget és 
tisztikart a székely ügyhöz méltó buzgó- 
sággal támogassák. Ekkor reméli, hogy jö­
vőben is siker koronázza együttes tevékeny­
ségüket.

Schwartz Bornál uj tag üdvözölvén az 
elnökséget, biztosította a tisztikart a ka­
mara jóindulatáról és minden ügyben te­
hetségéhez mért hazafias támogatásáról, 
mire Hoffbauer Aurél elnök az ülést ba­
zárja.

H I !\> E K.
Marosvásárhely, lyoz. oktúb

A székely iparkamara gyűlése.
A maros-vásárhelyi kereskedelmi és ipar­

kamara i. hó 5-én d. c. saját helyiségében 
együttes végülést tartott.

Ekkor tette le ugyanis mandátumát az 
1896-ban alakult kamara s vette át szere­
pét az uj kamara, melynek itt-ott többször 
megfellebbezett választását csak közelebbről 
erősíthette meg a kereskedelemügyi ni. kir. 
miniszter.

A gyűlést, melyen a régi és uj tagok 
szép számmal vettek részt Hofbauer Aurél 
városi tanácsos, az uj választások vezető 
elnöke nyitotta meg és vezette. Bejelen­
tette. hogy a kamarai tag választások és 
elnök választások végre megnyerték' a ke­
reskedelmi miniszter jóváhagyását s igy a 
mai napra kitűzhette az együttes végülést.

Felolvastatta az erről szóló miniszteri le­
iratot, a régi kamarát feloszlatta, az irato­
kat és ezzel együtt a kamarát átadta az 
uj mándátanúsoknak. Melegen emlékezett 
meg a volt kamara hazafias működéséről, 
az újnak ajánlván a székelyföld támoga­
tandó érdekeit, az ipar és kereskedelem 
védelmét, népszerűsítését, a társadalom kü­
lönböző osztályainak megnyerését és bizto­
sítását a közösbaj legyőzésére.

Folytatólag Szabó István alelnök a beteg­
ség miatt távollevő 'Pauszig B. Hugó elnök 
képviseletében, de úgyis, mint a kamara 
legrégibb tagja és alelnöke köszönetét 
mondott a régi kamarának a múlt cziklus 
alatt mutatott hazafias támogatásért és el­
búcsúzott tőlük ; az uj kamarához azon szi­
ves kéréssel járult, hogy az elnökséget és 1 
tisztikart feladatai teljesítésében hathatósan 1 
támogatni [szives legyen.

Képviselőválasztás Szászrégenben.
Ma folyik a képviselőválasztás Szász- 

regenben. Két kormánypárti jelölt küzd 
a bizalomért. Nekünk különben telje­
sen mindegy akármelyik győz is ez 
alkalommal, mert hiszen a győző úgyis 
a húsos fazék felé kacsingat.

-V választás különben lapunk zárta­
kor, délután 3 órakor a következőkép 
áll szavazatok szerint, mint nekünk te­
lefonon jelentik :

L’rmánczyra szavazott . . 233
I eleki Domokosra szavazott 218

A győzelemre dr. Urmánczynak van
kilátása. __

Gyászünnep a Polgári Egy­
letben Tegnap este, az Iparos Polgári 
Eg) let helyiségében a város polgárai köz ül 
nagyon sokan gyűltek össze a szomorú év- í 
forduló, október 6. megünneplésére. Az ! 
Egylet olvasó és társalgó szobája, sót a i 
mellékhelyiségek is egészen megteltok azok­
kal. kik eljöttek meghallgatni Bedőházy 
János országos képviselő emlékbeszédét az 
aradi golgothán kimúlt nagy hazafiak fe- ! 
lett. A remek beszédet nagy áhítattal és
hazafias busongással hallgatta meg __ :
nagy figyelem között — a polgárság. Be- 
döházy beszéde után Kacsó, cv. ref. coll 
tanul., szavalt el egy alkalmi költeményt. ! 
Az elhangzott beszéd benyomása folytán 
még soká maradtak, csoportokba verődve, 
a polgárok az egylet helyiségben, beszélve 
a szomorú idők vértanúinak nagy hazasze­
retetét.

— Eljegyzés. Jeszenszky Eduard es. 
es kir. 62. gyalogezred beli főhadnagy ma

i délután tartotta eljegyzését Gönczi János 
helyi tani tó kedves leányával, Erzsivel 

Nincs dohány Sok-sok azoknak 
a panaszoknak száma, melyet úgy a városi, 
mint vidéki kereskedők emeltek a helyi 
nil=J (í1) tőzsde ellen, honnan kötelezve 
vannak dohányszükségleteiket beszerezni. 
Csodálatos dolog, hogy azoknak a számta­
lan följelentéseknek, molyok a helyi pénz­
ügyőrséghez mentek, semmi foganatjuk 
Hiszen a dohány hiány az államnak jelent 
veszteséget, hát ha az állam érdekét sem 
tudjak megóvni a pénzügyőrök, akkor miért 
kapják fizetésüket az államtól.

. , ~ Ujonc-iok. Egy pár száz czivil ru- 
j has ujonezot láttunk a főtéren katona sor­

ban menni, kiket háziezrodünk altisztjei 
I tanitanak az első katonai rendhez, hogy a 

holnap este való elutazásnál és a Becsbe 
1 v'üó bevonulásnál egy kis katonai mérést 

tudjanak .
Czubőrgyárunk válsága Rég

I lu<ti,lk hogy a ezukorgyár nem ogósz- 
j seges gazdasági alapon nyugszik, de gon- 

dőltük, hogy ez a lavirozás a campanyig 
I vjllahogy elsimul és minden rendbe lesz.
I Ez azonban még eddig be nem következett, 

mert még a mai nap is van a vasúti álló-' 
masnii négy kocsi répa, melyet a gyár igaz­
gatósága nem vesz át. A répa termelők órtesit- 
tettek. hogy szállításukat tartsák pedig füg­
gőben addig, mig az igazgatóság erre nézve 
újabb értesítést küld. A gyár üzemképes­
sége pedig még mindig vajúdik, nagy ká­
rára a répatermelő gazdáknak, kik azáltal, 
hogy a gyár a termesztett répát nem veszi’ 
át, tetemes veszteséget szenvednek. Kíván­
juk, hogy a gyár, mely fontos mezőgazda­
sági tényező, minél „'előbb megtalálja a jó 
megoldást, mert elleneseiben sok gazdának 
okoz a. gyár bukása érzékeny veszteséget.

I — Löbliche Finanzministerium
i Budapest. Ez az éltes nyelven Írott 
i folyamodás a mi városunkból, a székely 
j fővárosból ment a tisztelt Pénzügymiuisz- 
j türuln|hoz. Ment pedig ez a helyi dohány 

nagy tőzsde ? (dohány nélküli nagy? tőzsde) 
bérlőjétől, melyben bizonyos nagyságú hi- 
tolt kór a in. kir. Pénzügyminisztériumtól 
a saját számára, mert nem tudja kielcgi- 

j teni * klientúráját, ügy gondolkozik ugyanis 
i 11 bérlő ur, hogyha kiadta kauezio nélkül a 
! Pénzügyministerium a nagytőzsdét haszon­

bérbe, akkor adjon pénzt is, mert hiszen ő 
; nem azért vette azt ki. hogy a saját pénze 
I utdn éljen, hanem a magyar állampolgárok 

pénzénél^ kamataiból. Azoknak a magyar 
állampolgároknak a pénzéből, kiknek anya- 
nyelvet nem tartja érdemesnek megtanulni.
Mi csak arra vagyunk kiváncsiak, hogy 
hogyan akadt tisztviselő a helyi pénzügy- 
igazgatóságnál, a ki őzt a német nyelvű 
beadványt továbbította.

— Parkíroznak A Kossutli-szobor 
kornyékét tudvalevőleg parkírozni fogják 
főterünkön. Ennek a munkának keresztül­
viteléhez már hozzá is kezdettek s szedik 
fel a kőburkolatot, hogy helyébe virágos, 
zöld pazsitos teret teremtsenek.—T— -------- ----------- lonannagy „.a zöld názsitos teret teremtsenek.

1 korona. Közönségcslzzdtcstck* Pű™zeüán crnyővcTegyütt
varrdacDck kerébrárnb n ^ Csillárok nagy választékban, továbbá ton S’ rtztÄr< is 09 920bac9‘n8ő berendezések, melyen hazám

kaphatók fischet* Gyula és fiai czégnél (Marosvásárhelyt.
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— A rendőr kapitány säg fi­
gyelmébe ajánljuk a kövező munká­
soknak azon tényét, hog.v azok a napi 
munka közben a legtrágárabb és a legpisz­
kosabb szavakkal gúnyolják nemcsak egy­
mást, hanem a járó-kolőket is Botrányára 
vaunak azon utczabcli lakóknak, a hol dol­
goznak, de botrányára vannak a járó-kelő 
közönségnek, akik között nem egy senlil­
letlen gyermeknek a lelkét métoiyezik meg. 
Gonoszságukban annyira vetemednek, hogy 
az ott járó-kelő női személyek után illetlen 
kifejezéseket kiáltanak. Gondoljuk, hogy a 
rendőrkapitányság ezen ázsiai állapoton 
tud és akar is segíteni.

— A városi pénztárban nagy 
munka foly. Az Arnheim kassá-gyáros meg­
bízottja szedi le a cassák ajtait, hogy arra 
a nagyobb ellenőrzés czéljából még egy 
harmadik zárt is alkalmazzanak. Egyben a 
régi zárakat is újakkal cserélik fel, melyet 
a sok helyettesítés tett szükségessé.

-- Gőzkazán és gőzgépkeze. 
lói tanfolyam. A marosvásárhelyi ni. 
kii’. állami ipari szakiskolával kapcsolatos 
tanfolyamok közül, a gőzkazán és gőzgép­
kezelői tanfolyama a folyó tanévben is meg 
fog tartatni. 1. A gőzkazánfii tők tanfolyama 
tart október hó 15-től november hó 30-ig 
(körülbelül G hét) hetekint 9 óra. 2. A 
stabil gőzgépkezelők tanfolyama is október 
hó 15 én veszi kezdetét és tart deczember 
hó 21-ig (körülbelül 1U hét) heti 1) óra. Az 
előadások rendszerint a hétköznapok estéli 
óráin tartatnak, a gyakorlatokra pedig a 
vasárnap délelőtt használtaik fel.

— Kérelem. Pállffy Gyula ez utón 
kéri fel mindazokat, akiknél sajtó alá ren­
dezendő Mrfiságok" című müvére gyűjtő- 
ivek vannak, hogy szíveskedjenek azokat /. 
hó 15-ig szerző címére (Marosvásárhelyt, 
Szent-Miklús utcza 43. szám) megküldeni.

Felhívás az iparosokhoz. Az
iparhatóságtól kapjuk az értesítést, hogy 
egyes tanoueztartó iparos mesterek tauon- 
czaikat visszatartják az iskolába való me­
neteltől, eltekintve attól, hogy ezáltal a 
tanoneznak szellemi fejlődését gátolják, 
meg a tanítóknak és az iparhatóságnak is 
sok, fölösleges munkát okoznak. Végered­
ményben pedig maguk a mesterek pénzbeli 
kárt okoznak, mivel a hatóság minden egyes 
esetnel szigorú büntetést fog alkalmazni. 
Azért tehát saját érdekükben hívjuk fel 
iparos mesterűinket, hogy tanonczaikat pon­
tosan küldjék el az iskolába, sőt győződ­
jenek meg az ellenőrző könyvecskéből, 
hogy váljon volt-e iskolába a tin, mert a 
megjelenésért a mester felelős,

— Családi dráma. Becsben tegnap 
Fortgott János vendéglős agyonlőtte fele­
ségét, három gyermekét, végül pedig ön­
magát. Szörnyű töltenek indító oka. a zi­
lált anyagi viszonyok voltak, melyekbe 
Fortgott az utóbbi időben jutott és miután 
nem tudta elviselni, hogy családját nyo­
morban lássa, kivégezte családját és ön" 
magát.

A vároai gőzfürdőben olté- 
rilleg az eddigi rendtől, csütörtökön és pén­
teken egész nap a nők fürödhetnek és pe­
dig délután 50%-al olcsóbban, mint délelőtt.

Egyről-másról.
a ossiitii Lajosról.

limlékboszód : Mátészalka város Kossuth ünnepén, 
Tartotta: Vizsolyi Manó.

Ezen czéljai elérése érdekében — nem 
kiméivé sem időt, sem fáradságot — a 
lángelme egész, erejével, az önzetlen haza- 
szeretet egész kevéssel küzd, hogy az ál­
tala jónak talált módon reformjai keresz­
tülvitelével elérhesse eszményképét: egy 
alkotmányos reformok utján, a modern ál­
lameszmék alapján újjá alakított szabad 
Magyaroszágot, mint alkotmányos nemzeti 
államot, melynek jólétét az ipar és a ke­
reskedelem föllendülése által teremtett jó­
lét, művelődés és európai czivilizáczió biz­
tosítja. Az volt Kossuth eredeti czélja, hogy 
a modorú Magyarországot, diadalra segítse 
a konservativ Magyarországgal szemben és 
csak midőn e czélja elérhetését Ausztria 
gátolni akarja, akkor fordul Becs ellen, de 
e percztől gyűlöltebbé lesz. előtte az oszt­
rák. mint a peslises dögvészben kimúlt 
hulla rothadó bűze.

Kossuth föllépéséig az osztrák önző ezé- 
lok posványa volt ez ország, melynek mo- 
csárlége a nemzet fiait még ifjú korukban 
megmételyezte. Kossuth törhetetlen buzgal­
mával lecsapolta a mocsár vizét, fölszán­
totta ingoványos talaját, föltörte rögét, 
hogy az ezentúl kenyeret teremjen a ma­
gyar nép számára.

Kossuth volt az. ki a puskák ropogásá­
val, a kardok csörgésével, az ágyuk böm- 
bölésével és a szivek együtt dobbanásával 
diadalra segítette a szabadság, egyenlőség 
és testvériség eszméit, az alkotmányosság 
szentháromságát.

Szabadok vagyunk ma. mert a jobbágy­
ság megszüntetésével ledőltek (a személyes 
szabadság és a szabadakarat korlátái. Nem 
igy volt ez hajdan. Ez előtt csak a nemes 
ember volt szabad, kinek személyét száz­
féle kiváltság védelmezte. A szegény em­
ber szolgának született. Ma egyformán sza­
badnak születik mindenki, mert mint sza­
bad nemzet élünk szabad hazában. És ki­
nek köszönhetjük szabadságunkat ? Kossuth 
Lajosnak!

Egyenlők vagyunk. Egyenlők Isten és 
ember előtt, egyenlők a törvény előtt. És 
kinek köszönhetjük egyenlőségünket ? Kos­
suth Lajosnak !

Testvérek vagyunk, mint egy apa és egy 
anya gyermekei. Közös anyánk : szeretett 
Magyar hazánk, közös apánk a magyarok 
Istene, kinek oltalma alatt, szent czélok el­
érhetése érdekében, mint egyenlő rangú 
jogfelek szerződtünk. És kinek köszönhet­
jük testvériségünket ? Kossuth Lajosnak ! 

(Folyt, köv.)

NYÍLTTÉRI)
i

Köszönet. í
I

Fogadják leghálásabb köszönetiinket néhai 
Mayor Jakab vejiink és sógorunk temetésén ' 
való szives részvétükért és megemlékező - 
síikért. Valamint a fodrász kartársak által 
küldött koszorúért ,

A gyászoló család.
•) E rovatban közlőitekért nem vállal felelős- ; 

éget a Szerk.

CSARNOK,

rejtélyes házasság.
— Regény —

Tudom asszonyom.
Meg többet: öu majdnem kényszerí­

ti-m engem ily állapotra, mely már önre 
nezve terhes kezd lenni.

— Nem úgy, önnek Jozephine szívesen 
hozok bármily áldozatot is. Most azonban, 
hogy szerelmemről nem beszélhetek, beszé­
lek szeszélyeiről, melyek ön előtt setét 
színben tüntetik fel a világot. Vallja be 
csak, ön irigyli e földmives nép vidámsá­
gát! . . .

— Talán önre lehet ezt alkalmazni ?
— Én reim V
— Én ön mellett szórakozást reméltem ; 

ha terhet vettem váltamra, úgy bizonyára 
irigyelni fogok mindenkit, ki szabadságát 
élvezheti.

— Figyelmeztetem önt szerződésünkre. 
— Kezére támasztá ekkor fejét, és duzzogva 
nézett a szabadba.

Julián megrezzénl. Dacz, makacsság vagy 
csakugyan gonoszság volt ez ? Oly kemény 
szívre talált volna ? vagy Jozephine csak­
ugyan zavart, és ily zavartságában kötötte 
vele ezen furcsa házasságot ?

— Jó. — gondolta magában, — erős be­
tegség erős szerrel gyógyítandó. Nem adok 
fel a reménynyel, hogy e kis fúriát megté­
rítem. Egy gyógyszer már úgyis tárázási­
ban van.

A legközelebbi faluban lovak váltattak. 
A kocsi gyorsan gördült tova. Nemsokára 
bealkonyodott. Jozephine a kocsi párnájára 
hajti fejét és aludni látszott. Setét volt. A 
bennülök sem ismerhették fel egymás vo­
násait. Két szerelmesnek lehetett volna tar­
tani őket. Lile egymásra duzzognak. A fia­
tal nő nehezen és mélyen sóhajtott.

— Ellersheim ezt nem tette volna, — 
suttogá könyezve.

E halk suttogás szomorú gondolatainak 
volt kifolyása, melyekkel tépelődött.

Julián részvétet érzett iránta.
Ön vádol engem Jozephine, és ón 

mégis jó indulattal viseltetem ön iránt.
— De tekintse helyzetemet.
— Ép e helyzet tesz engem elhatározottá.
0 sirt, mint egy gyermek.

A helyett, hogy részvéttel lenne irá­
nyomban. még inkább izgat! — kiáltott fel 
zokogva.

Ah! — gondolta Julián, — most már 
beáll a bánat, ez jó jel. Bocsánat, — szólt 
hangosan, —- én nem akartam önt boszan- 
tani. De ne feledje el, hogy kötelességeket 
is vettem át. Minden idegent meg fog cr- 
zékonyiteni fájdalma.

— Es mindenki, ki Ellersheimot ismerte, 
jogosnak fogja-o fájdalmat találni.

— Talán.
— Mit akar ezzel mondani ?
Én nem ismertem azon férfiút, kit most 

helyettesítek, mindazálial azon véleményen 
vagyok, hogy tisztelheti emlékét a nélkül, 
hogy saját életét megkeserítené.

(Folyt, köv.)
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őszülő jaj ifjúkori gzinéÉ
rövid használat után visszaadja az

Ti V
U I il: Jk MIß-,

Egy üveg ára I korona.
Kapható kizárólag az

„Arany szarvasihoz
310 czimzett gyógyszertárban.

Maros-Vásárhelyt, a plébánia 
templom mellett.

^ &) ágyszertárban az összes, bárhol hir­
detett gyógyszerek — a hirdetett ár 

ban kaphatók és megrendelhetők.

Koós Testvér ele
épület- és mülakatosok

Sodronyfonó, gazdasági 
gép és kerékpár javító

műhelyük Marosvásárhelyt 
Baross Gábor utcza lé.

Elvállaljuk huták iavitását, tisztí­
tását és 204

vízvezeték berendezést
Telefon 151. szám.

Lr> ~ y

Olcsó fa eladás.
A konyhai mélt. Gróf Bethlen-UXe 

erdőkben levő saját termésű
kitűnő minőségű szára.?

gyertyán- és tölgy tűzifa,
valamint a esépléshez is igen alkalmas j 

köbméterenként összerakott

I száraz tölgyforgács, i
továbbá 6—10 méter hosszú tölgy- I 
oszlopok, tölgyfapadló. léez. sasfa. j 
kerékvető, szil- és gyertyán haszonfa í 
készletemre van szerencsém az érdek- !

; figyelmét felhívni, melyből min­
den verseny kizárásával a
legolcsóbban szolgálhatok

Megkeresések az alábbi czimre in- 1 
tézendők: 203 i

HIRSCH JAKAB kereskedő Bonyha.

Egy jó családból való fin

A tói szöséE ímiartóra is 
ápolására a lapátolta ajánl®

az

Ibolya-eremet.
Baltól tiliiiis 5TÄ
Pár napi használat után a szeplök 

májfoltok, bőratkák (mitesserek) 
stb. nyomtalanul eltűnnek. A bőrbe 
azonnal beszi védik, mert nem zsíros

Egy tégely 80 fillér.
Próba tégely 50 fillér.

Utóira cronn
és creme színekben) I korona. 315 

Az ibolya kószitmónyek teljesen ár 
talmatlanok és kizárólag aEgy jo családból való fiú ---------- u.aU <«

lapunk nyomdájába dr.Bernády-féle gyógyszertárban 
tasmnczail .....................

felvétetik.
kaphatók. Maros vásárhelyen a legrégibb, ki­

tűnő hírnévnek örvendő gyógyszertár.

A „A).-Vásárhelyi Ipari Hitelszövetkezet
mint az országos központi hitelszövetkezet tagja“

5zabóipari szakcsoportjá^í^^^^*^
kifüpő hazai és külföldi szövetekből olcsó férfi-, J 
fiú- és gyermek öltönyök, Valamint divatos, női 
gallérok, felöltők s elegáns női utczai ruhák 
készíttetnek. - EGYENRUHÁK szállítása ács. 
és kir. hadsereg és a nj. kir. honvédségi tiszt- 
urak, a csendörség és pénzügyőrség, valamint 
testületek, alkalmazottak, rendőrök és szolgák 

részére a legkitűnőbb hazai kelmékből 
A legújabb divatu őszi és téli szövetekből 

nagy választék.
j(ilái)yo$ árbai? elváííaltatik.

314

Bőripari jzaf^oporfjápáí
a CZIPéyZ és C5IZA)AKÉ5Z1TÖ TAGOK ré­
szére raktáron tartatnak a legjobb szükségleti 
czikkek. A közönség részéről elfogadtatnak meg­
rendelések mindenféle lábbelikre. — hivatali al­
kalmazottak, csendőrség, pénzügyőrség, rendőr­
ség éy szolgák részére a lábbelik szállítása a

legjutái)yo$af>b ároi> eszfózöltefiít.

épiíő-ípari szakcsoportja Q<3 faipari szakcsoportja

éfti‘ípí" JA é> e„„rsi.
aUÖVETíeifT ’ . ö® y0s 6 barn,e,y "»« faipari munkára - és
«$f 1* .* SzÖVCtheTetí ti Va5‘ BS lr'til’kaíafckra j “ f á n y c s áron vállalkozik.
* * * bzovctkczeti elv: szolidság, olcsóság, pontosság ! # & &

Ugyanott a „fONCIERE“ - .................. *-------- ' ^pest, biztosító intézet ügynöksége, mely elfogad mindenféle biztosításokat.

S*

¥

Nyomatott Adi Árpád ktinyvynomdájában Marosvásárhelyt.
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